



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 4 • Číslo 6 • 11. 6. 2010

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

TENTO ZPŮSOB JARA ...

Tento způsob jara zdá se mi poněkud nešťastným, chtělo by se parodovat známý bonmot z legendárního filmu „Rozmarné léto“ režiséra Jiřího Menzela. Dlouhotrvající deštivé a studené počasí bude mít v našem kraji za následek sice nikoliv povodně, ale problémy s nedostatkem ovoce, okurek, řepky, ječmene a dalších komodit. V době květu meruněk, řepky a třešní byla taková zima, že včely téměř nelétaly, svetrů nemajíce. Poprvé za mnoho let nevzešly okurky, pan Prekop, největší pěstitel na Znojemsku, jich „odtroubil“ 25 hektarů. Nadnárodní řetězce se zaradují a hbitě nás „zavevou“ dotovaným ovocem a zeleninou z ciziny, ale nechají si to pěkně zaplatit. Horší to bude s řepkou. Loby zařídila přehlasování prezidentského veta, a tak se bude přimíchávat více řepkové složky do benzínu i nafty bez ohledu na důsledky pro motory, zejména dieselové a pro životní prostředí (není pravda, že řepková nafta produkuje méně emisí!). Prý se pomůže zemědělcům, kteří oseli řepkou 600 tisíc hektarů – dvakrát tolik, než jsme schopni sníst v jedlém oleji (ten je v našich řetězcích ovšem také většinou z dovozu). Možná, že by to chtělo raději změnit politiku a pěstovat na „volných hektarech“, jak říká pan Veleba, prezident Agrární komory, biomasu jako obnovitelný zdroj tepelné energie. Jarní ječmen jako stepní tráva se na polích doslova „topí“ a trpí chladem. Důsledkem bude nedostatek tradičního sladu, horší kvalita piva – a dál už to známe.

Skončila více než rok trvající volební kampaň. Parlamentní volby pak způsobily zemětřesení na politické scéně. Dvě velké strany ztratily 27 % hlasů, které voliči dali dvěma novým subjektům – TOP 09 a Věci veřejné. Padlo několik předsedů, do sněmovny se nedostala řada osvědčených matadorů. Začalo vyjednávání o koaliční vládě rozpočtové odpovědnosti. Bylo by pěkné mít pro tento účel 118 křesel v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Méně pěkná by byla menšinová vláda podporovaná třetí stranou tu a tam, která by se nutně stala rukojmím této strany. V době vydání tohoto čísla MK novin snad již bude situace jasnější. V každém případě musíme přijmout myšlenku, že nelze utrácet peníze, které nemáme. Naše děti a vnuci by se nám za splácení dluhů pěkně poděkovali! Na druhé straně musí být pomoheno těm nejslabším, kteří si sami pomoci nemohou, a plněny globální závazky. Nelze jenom chtít – například NATO a jeho systém kolektivní bezpečnosti, také se za to musí něco dát.

Moravský Krumlov měl pěkně nakročeno k několika velkým stavbám, z nichž jediná je v jeho kompetenci – stavba nového autobusového nádraží. Tato stavba byla úspěšně zahájena a má být ukončena podle harmonogramu v letošním roce. Další stavba – silniční průtah městem – je stále ve fázi výběru zhotovitele a bude mít tím pádem skluz. Prostředky jsou však smluvně zajištěny, investorem je Jihomoravský kraj. Město se podílí náklady na chodníky a příslušenství. Složitá je situace projektu DYJE II – třetí etapa kanalizace, která se v důsledku zrušení výběrového řízení na zhotovitele posune. Investorem je dobrovolné sdružení obcí Vodovody a kanalizace Třebíč. České dráhy dokončují rekonstrukci nádražní budovy a okolí. Na to Správa a údržba silnic naváže stavbu terminálu tamtéž. Parkování osobních aut během stavby nakonec nebude zrušeno, ale omezeno podle postupu stavby. V jednání je zápůjčka plochy pro náhradní parkování za sklady ČD.

Přeji všem krásné léto.

Ing. Jaroslav Mokry
starosta města ■

LEGENDÁRNÍ HRADIŠŤAN MEZI PLÁTNY MUCHOVY SLOVANSKÉ EPOPEJE



Foto: Jaroslav Nix

Již 8. ročník Hudebních slavností, které organizuje Mirka Strejčková ze Žďáru nad Sázavou, přivedl do Moravského Krumlova oblíbený a v celém kulturním světě proslulý soubor Hradišťan v čele s Jiřím Pavlicou. Na 260 posluchačů bylo svědky, jak v akusticky ojedinelém prostředí dokáží zaznít známé lidové nástroje – cimbál, housle, viola, kontrabas a klarinet i méně známé nástroje historické, když je „mají v rukou“ umělci na slovo vzati. Pořad uváděl známý moderátor Jiří Vala.

Úvod hlavního koncertu obstarala mladá cimbálová muzika Dyjavánek ze Znojma pod vedením primáše Jiřího Ludvíka mladšího, který soubor vede od dětských střevíčků. Posluchači měli možnost se přesvědčit o vysoké úrovni mladých hudebníků a zpěváků, které jistě čeká slibná budoucnost.

A potom se přítomní zaposlouchali do úchvatných melodií, přednesených souborem Hradišťan. Jiří Pavlica záměrně zahrnul do recitálu starší i nové věci, řadu vlastních úprav a skladeb, jak šly časem. Přítomní byli svědky výběru z romantické tradice lidové zpěvnosti a muzikantsví, jak se dochovala na jižní Moravě do našich dnů. Měli však možnost nahlédnout i do minulosti, zahalené mlčenlivostí dávných věků, která sahá až do doby Velkomoravské říše. Perfektně odvedená práce muzikantská byla doprovázena úchvatnými doprovodnými vokály hudebníků Hradišťanu v sólovém i sborovém provedení, podkreslenými tu vážným, tu komickým přídechem.

Nejpozoruhodnější na programu bylo, že se zcela vytratilo rozlišování skladeb lidových a skladeb vymyšlených, skladeb starodávných a skladeb dnešních. Obecenstvo se, nejen tentokrát, umělo opravdu zaposlouchat a věrme tomu, že se na chvíli dostalo mimo čas, tam, kde ozvěna neutichá a chvění rezonuje. Však také odměnilo protagonisty dlouhotrvajícím potleskem vstojí. Účinkující se odměnili přídechem.

Děkujeme souboru Hradišťan, že jsme měli tu vzácnou příležitost slyšet dokonalost. Děkujeme ještě jednou paní Mirce Strejčkové, že se pro nás tento sen stal skutečností.

Ing. Jaroslav Mokry ■

Moravský Krumlov bude mít brzy nové nádraží, vozovky i kanalizaci

V letošním roce bude v Moravském Krumlově rušno. Stavbaři již začali nebo brzy začnou pracovat na několika projektech, které výrazně zlepší podmínky života ve městě. Jde o výstavbu nového autobusového nádraží, nové kanalizace, povrchu vozovky i zateplení základní školy.

„Po letech snah jsme uspěli se žádostmi o evropské dotace a domluvili se s dalšími partnery. Díky tomu by letos ve městě měly začít stavby za více než 200 milionů korun, které budou mít výrazný dopad na kvalitu

života ve městě,“ říká místostarosta Tomáš Třetina.

Jako první začala stavba nového autobusového nádraží za řekou Rokytnou u podniku Saint-Gobain Vertex, díky čemuž zmizí autobusy z hlavního náměstí. Krumlovským náměstím denně projede asi sto dvacet spojů. „Jsme snad posledním městem v regionu, jemuž dosud zastavují autobusy na hlavním náměstí. Autobusy tam zabírají místo, vypouštějí zplodiny a to je pro občany nepříjemné. Proto je rádi přesuneme na nádraží, které má být hotové ještě

letos,“ vysvětluje Třetina. Pilně se již také pracuje na opravě vlakového nádraží a vybudování přestupního terminálu.

Město by mělo zanedlouho přijít i o jeden ze svých neslavných primátů, nejhorší vozovku vedoucí přes město. Kostky, hrby a výmoly nahradí nový povrch. Půjde o celkovou rekonstrukci dlážděné silnice v průtahu městem, která naváže na dokončenou stavbu okružní křižovatky. Společně s rekonstrukcí komunikace budou opraveny i chodníky a parkovací stání. V nejbližších dnech dojde k vypsání

výběrového řízení na dodavatele stavby a práce by měly začít v září.

Na projekt bude navazovat další projekt města - revitalizace náměstí a rekonstrukce místních komunikací. „Aby se vozovka neflikovala, rozhodlo zastupitelstvo vybudovat v ulicích Pionýrská a Na Vyhliďce novou vozovku s vybudováním všech podkladových vrstev. Skončí tím také problémy s odkanalizováním,“ dodává Třetina

Zhruba 25 milionů korun půjde na zateplení školy v ulici Ivančická, evropská dotace pokryje polovinu

nákladů. Na tuto stavbu již město vypsalo výběrové řízení.

Komplikovanější situace nastala u výběrového řízení na zhotovitele oprav kanalizace v okrajových částech Krumlova v rámci projektu Dyje II. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže kvůli procesní chybě doporučil zrušit výběrové řízení a vypsát nové. „Výběrové řízení měl na starosti Svaz vodovodů a kanalizací měst a obcí, ten také podával žádost o dotaci,“ vysvětluje Třetina. Kvůli tomu se posune termín zahájení prací.

I.Z. ■



Krumlovští hasiči cvičili v jaderné elektrárně

Nezvyklý ruch, houkání hasičských aut, které se koncem května sjížděly ze širokého okolí do Jaderné elektrárny Dukovany, znějící sirény v jejím areálu... Dozimetristé měří radiaci lidí odcházejících do krytů, nechybí evakuace osazenstva elektrárny. Námětem cvičení integrovaného záchranného systému, do kterého se zapojili i hasiči z Moravského Krumlova (snímek vpravo), byl požár technologického zařízení a následný únik radioaktivní vody z potrubí primárního okruhu. I když šlo jen o nácvik, zásah probíhal s plným nasazením a hodnotící komise byla spokojena.

Foto: Petr Večeřa ■

STUDENTI GMK NEMAJÍ NA NUDU ČAS...

Nesedět jen ve školních lavicích – to je sen všech studentů. Sny, jak je známo, by se měly plnit. A jak? Třeba jako na GMK. Hned 11. května vyrazilo za dobrodružstvím několik tříd.

Sekundáni pod vedením paní profesorky Tesařové a pana profesora Klímy navštívili ZOO v Brně. V hodinách biologie probírali zoologii a nyní si v praxi ověřili svoje vědomosti při vyplňování pracovních listů. A která zvířata měla největší úspěch? Surikaty a lachtani. Ve stejný den zavítaly třídy 1.A a sexta s paní profesorkou Rudolfovou a panem profesorem Ecklem do hlavního města. Na Petříně si zájemci prohlédli zahrady, pobavili se v bludišti a obdivovali z rozhledny panorama stověžatého města. U bran Pražského hradu probíhalo právě známé střídání stráží. Obě třídy se prošly všemi nádvořími a zavítaly i do chrámu svatého Víta. Od letohrádku královny Anny se všichni vydali královskou cestou na Karlův most

a na Staroměstské náměstí. Poslední zastávkou byl „Václavák“. Přestože studenty občas zkroutil déšť, všichni byli s exkurzí spokojeni a jistě Prahu ještě mnohokrát navštíví.

Do Národního parku Podýjí, nejmenšího v republice, se vydali během května žáci z primy, tercie, kvarty, kvinty, 1.A, sexty a septimy. Všechny uvítal zkušený průvodce ing. Petr Vančura, náměstek ředitele NP, a velmi zasvěceně a rád vyprávěl nejen zajímavé příběhy o objevování nových druhů rostlin, ale ukázal všem i Pašeráckou stezku, která vede k malé rakouské vesničce Hardegg. Pohled na zříceninu tamního hradu i na řeku Dyji byl okouzující. Po náročném výstupu do kopce čekala na studenty sladká odměna – další nádherný výhled na hrad Hardegg i na upravené malé domečky lemuující Dyjí. Národní park Podýjí mají naši studenti téměř „za humny“, určitě to nebyla jejich první a poslední návštěva.

Třída 3.A opustila 13. května rodný kraj a zamířila s panem profesorem Matesem a panem profesorem Ecklem do Wachau, do krásného údolí Dunaje. Navštívili město Krems an der Donau, Dürnstein s imponantní zříceninou hradu, kde byl vězněn anglický král Richard Lví Srdece. Gotický opevněný kostel studenti obdivovali v malé vesničce St. Michael. „Třešnickou na dortě“ byla návštěva barokního kláštera Melk an der Donau a stejnojmenného městečka. Poslední zastávkou byla romantická zřícenina hradu Aggstein. Všichni se shodli, že tak krásné údolí nestačí vidět jen jednou!

Studenti GMK se jen netoulají po místech blízkých i vzdálených, ale věnují se i „bohulibým“ činnostem, jako je psaní slohových prací, příprava zajímavých projektů, účast na olympiádách, setkávají se se zajímavými osobnostmi – např. s panem Okamurou nebo se spisovatelem Jiřím Kratochvílem. A jak se dařilo na soutěžích? Magdalena Čechová a Tereza Třetinová, studentky primy, se možná dají na spisovatelskou dráhu. Jejich práce – Dvojitě štěstí a Praba-biččino vyprávění se velmi líbily odborné porotě soutěže Náš svět. Děvčata se umístila ve své kategorii v první desítku, kde se neurčuje pořadí, a 14. května jela na vyhlášení do Průmyslového paláce v Praze. Nejen že se studentky seznámily se spisovatelkou Magdalenou Rysovou, ale prohlédly si i knižní veletrh a obdivovaly krásy našeho hlavního města. Pro obě to byl nezapomenutelný zážitek.

Další velmi zajímavou akcí, na které naši žáci nesměli chybět, byl 2. ročník



konference Vítejte u nás, jež je věnována rozvoji cestovního ruchu. Reprezentanti ze sexty (Pavčina Hemerková, Dita Stehlíková, Klauďie Švédová a Adam Škarka) si vybrali jako svůj návrh na zlepšení cestovního ruchu Moravskokrumlovského regionu opravy a změny zámku v Moravském Krumlově. Doporučovali konání hudebních a tanečních akcí či řemeslných trhů, vylepšení propagace apod. Starosta Znojma navrhl studentům, aby projekt představili starostovi Krumlova i společnosti Incheba Praha, protože by byla škoda, aby takový nápad na zlepšení ležel v šuplíku. Všechny zúčastněné vytváření projektů natolik zaujalo, že porota nemohla vybrat vítěze, a tak všech 7 týmů skončilo na prvním místě.

Vlasta Pelajová z kvarty se účastní téměř všech olympiád. 28. května se

setkala s 25 nejlepšími studenty z České republiky ve finále 7. ročníku Astronomické olympiády na Gymnáziu Jana Keplera v Praze. Soutěžící se rozhodně nenudili – nejprve vyplňovali test, poté poznávali jevy, vesmírná tělesa či slavné osobnosti. Posledním úkolem byly příklady z astronomie. Milovníci fyziky navštívili i Štefaníkovu hvězdárnu, zájemci zavítali i do observatoře Astronomického ústavu Akademie věd v Ondřejově. Vítězové získali hvězdařské dalekohledy a malou odměnu si odnesli všichni finalisté.

Rozhodně stojí ještě za připomenutí Ekonomicko-manažerská olympiáda pro zájemce 3. ročníků. 15 studentů psalo test připravený samotnou fakultou. Byl zaměřen na ekonomii, management, marketing, psychologii. Do finále, které se uskuteční 12. 6., se probojovaly Květa Blujová a Klára Slámová ze septimy. Jak je patrné, studenti na GMK nemají na nudu opravdu čas.

Mgr. Eva Šlapanská ■

PŘEHLÍDKA DECHOVK I V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ



O poutní neděli 9. května 2010 odpoledne se v Moravském Krumlově uskutečnila I. přehlídka regionálních dechových hudeb. Tento způsob prezentace menších, avšak nikoliv v regionu méně oblíbených dechovek právě v Moravském Krumlově chyběl.

Pořádání akce v areálu dolního zámeckého parku se ujal především pan Jiří Jelínek z hudební skupiny DREAMS BAND za vydatné pomoci občanského sdružení POSPOLU MK s příspěvím města a městského kulturního střediska. 180 platících posluchačů a diváků všech věkových skupin s asi 70 hudebníky a jejich rodinnými příslušníky prožili krásné odpoledne při muzice a bohatém občerstvení, které k takovému podniku patří. Zejména ti dříve narození vstřebávali každý tón a bylo vidět, jakou radost prožívají z pocitu, že se mohou účastnit kulturního dění, které jim není cizí. Přehlídka se zúčastnily soubory Naše kapela pana Kristiána z Moravského Krumlova, Petrovanka z Petrovic, Roučovanka z Rouchovan, Venkovanka z Jamolic a Horané z Rokytnice nad Rokytinou. Posluchači ocenili výkony hudebníků a doprovodných zpěvaček a zpěváků stejně jako skvělé aranžmá některých skupin bohatým potleskem. S šarmem moderovala opět paní Mgr. Hana Štěpánová. Rádi bychom věřili, že byla založena akce, která se i v Moravském Krumlově stane tradicí. Přehlídka potvrdila, že dobrá dechovka zdaleka neodešla do dějin. Jediným problémem je podle nestora dechové hudby nejen na Krumlovsku pana Josefa Kristiána snad přechodný nedostatek „dorostu“, který by uměl vzít „plech“ do ruky.

Jar. Mokrný ■

HASIČI V RAKŠICÍCH MAJÍ NOVOU ZBROJNICI

Dovolte mi touto cestou napsat něco málo o činnosti našeho sboru v období od 1. ledna do 31. května.

Z hlediska celé organizace znamenal rok 2010 dokončení stavby nové Hasičské zbrojnice a následné stěhování do nových prostor. Stavba byla financována 3 mil. Kč ze státního rozpočtu, 340 tis. Kč financovalo město Moravský Krumlov a 60 tis. Kč na projektovou dokumentaci hradil investor - tedy SDH Rakšice. Budova byla slavnostně předána do užívání sboru dne 8.5.2010 za účasti hostů z HZS JmK, poslanců Parlamentu ČR a jednotek SDH z širokého okolí.

23. 5. 2010 se sportovní družstva SDH zúčastnila Okrskové soutěže v PÚ „O pohár obce Horní Kounice“, kde se muži umístili na 3. místě a ženy taktéž na 3. místě. K úspěchu nám v nemalé míře pomohla oprava požární stříkačky, kterou si členové hradili z vlastních financí, sponzorů a příspěvků od členů.

Činnost zásahové jednotky zaznamenala řadu aktivit. V měsíci lednu to byl jeden požár osobního automobilu na ul. Znojemská. V únoru a březnu jsme zasahovali několikrát na žádost města při odstraňování bariér z koryta řeky Rokytne, v březnu jsme vyjeli celkem 4x k požáru, v měsíci květnu vyjela jednotka 2x. Jednalo se o odstranění



vyvrácených stromů v zámeckém parku a pád hradební zdi na ul. Pod Hradbami. Jednotka provedla zajištění proti dalšímu sesuvu a ve spolupráci s městskou policií provedla ohraničení místa události. V době, kdy severní Moravu a postupně východní a jižní zasáhly ničivé povodně, byla jednotka na žádost Krajského operačního střediska HZS připravena v záloze k okamžitému nasazení naší techniky a hasičů v zasažených oblastech.

V závěru měsíce, tedy 31. 5. 2010 vyjela jednotka k nahlášené události - požár nízké budovy, U Mostu 588.



16. května 2010 navštívil Slovanskou epopej John Muchy, vnuk světoznámého secesního malíře Alfonse Muchy. Po prohlídce se podepsal do pamětní knihy.



Paní Jurečková se ve svém úctyhodném věku přijela podívat na plátna Alfonse Muchy a do pamětní knihy napsala: „Jsem ráda, že tu krásu mohu ve svých 97 letech vidět.“



Jednalo se o požár elektroinstalace v 2. podlaží disko klubu. Jednotka provedla dálkovou dopravu vody hadicemi z vodního toku a pomocí 1 „C“ proudu a za použití dýchací techniky provedla hašení uvnitř budovy. Na místě zasahovaly dále jednotky HZS Moravský Krumlov, Ivančice a Pohořelice. Nejednalo se však o skutečný požár, ale taktické cvičení, které mělo za cíl prověřit činnost jednotek a seznámit se s prostory pro případ vzniku požáru. Jednotka byla ústně pochválena za velmi dobře provedenou práci, čas dojezdu byl téměř okamžitý a ustrojení jednotky výborné.

Bohužel smutné je na celé události to, že výstroj, ve které někteří hasiči zasahovali a která byla pochválena, si většina hasičů financovala z vlastních zdrojů, protože vybavení, které jednotka vlastní, je zastaralé a nedostatečně chrání jejich zdraví a bezpečnost.

V současnosti je v naší snaze tyto nedostatky ustrojení hasičů co nejdříve odstranit ve spolupráci s naším zřizovatelem. Na závěr bych chtěl poděkovat všem členům za příkladnou práci ve sboru a obětavou práci v zásahové jednotce města.

za SDH Rakšice Josef Veselý ■

MATURITY NA SOŠO A SOUŘ V MOR. KRUMLOVĚ



Ve dnech 17.5. - 26.5. 2010 proběhla na SOŠO a SOUŘ ústní část maturitní zkoušky ve 4letých oborech vzdělání Obchodně podnikatelská činnost, Technické lyceum, Autotronik, a ve 2letém nástavbovém studiu Podnikání pro absolventy oborů učebních. Ze 75 studentů, kteří skládali zkoušku dospělosti, ukončilo 12 studentů s vyznamenáním. Slavnostní předávání maturitních vysvědčení proběhlo v pátek 28.5. v obřadní síni MěÚ za účasti starosty města ing. Mokrého.

Výsledky maturit:

4.A OPČ: s vyznamenáním: Klára Nováková, Zbyněk Ondra, Nela Škrdlíková, Dana Vodičková, prospěli studenti Adámková, Bazíková, Bieliková, Fiala, Hanák, Jindrová, Karasová, Karvasová, Machátová, Prokopová, Prustoměrská, Sobolová, Sobotková I., Sobotková L., Soukupová, Šidlová,

tř. uč. Mgr. Iva Cmíralová. Tř. 4.C TL: s vyznamenáním Štěpán Černý, Martin Kolbl, prospěli Adamík, Blížkovský, Frank, Glasová, Homolková, Juhás, Slezáček, Smažil, Šlapanský, Švéda, Vančura, Vespalec,

tř. uč. Mgr. Jarmila Řehořová. Tř. 4.B ATT: s vyznamenáním Pert Machytka, Jan Grones, Jan Vedral, Jan Zemčík, prospěli Brabenec, Derka, Dufek, Iran, Jedlička, Kolkop, Pisca, Štádlar a Turek,

tř. uč. ing. Jaroslav Malý. Tř. 2.N: s vyznamenáním Michaela Svízlová, Václav Růžička, prospěli Blažková, Čudanová, Doležalová, Hlavoň, Malát, Řeřucha, Sobotka J., Sobotka T., Staněk, Šikula, Šimek, Šotner, Štroša, Vejvalková.

Ing. Aleš Stýskalík za SOŠO a SOUŘ M. Krumlov ■

Festival Vrabčák se těšil velkému zájmu



Poslední květnovou sobotu proběhl v areálu Vrabčí hájek dlouho očekávaný 1. ročník rockového festivalu Vrabčák. Premiérovou akcí v Moravském Krumlově odstartovala dívčí kapela NO PROBLEM z Miroslavi. Na pódiu se poté davu fanoušků představily např. skupiny Natural 95, Mandrage, UDG nebo oblíbená Vypsaná fixa.

Na 700 platících ná-vštevňících bylo atmosférou festivalu přímo nadšeno a tento zájem vysoce předčil očekávání organizátorů akce - Městského kulturního střediska Moravský Krumlov a znojemské agentury Pavla Kovaříka. Festival se jako součást projektu Oranžový rok 2010 mohl uskutečnit zejména díky podpoře Skupiny ČEZ, partnera města.

Foto: Znojemský deník Rovnost ■

ZE SPORTU

PŘÍPRAVKA VYBOJOVALA 2. MÍSTO NA TURNAJI E.ON CUP 2010 V TŘEBÍČI

V sobotu 15.5.2010 se konal turnaj fotbalistů do deseti let v Třebíči, kde poměřili své síly ve dvou skupinách po 6 týmech mladí fotbalisté ze Znojemska a Třebíčska. Záštitu nad turnajem převzala již po šesté společnost E.ON.

Krumlovská příprava se zúčastnila tohoto turnaje již po třetí – v roce 2008 získala 4. místo, v roce 2009 5. místo a letos vybojovala krásné 2. místo a konečně vezla domů krásnou sadu dresů od sponzora turnaje firmy PUMA. Ve skupině jsme předvedli krásná utkání a s plným

počtem bodů a skóre 13:0 jsme postoupili do semifinále, ve kterém jsme přešli tým Hrotovic a čekalo nás finále s celkem Znojma. Na poslední zápas v turnaji už nám nezbylo tolik sil a podlehlí jsme 0:3. Druhé místo je ale pro nás obrovským úspěchem a odměnou za poctivou práci. Na sobotním turnaji krumlovská příprava vynikla i díky jednotlivcům – nejlepším hráčem celého turnaje se stal Ladislav Čaněk a navíc se ještě podělil o udělení titulu nejlepšího střelce turnaje se znojemským hráčem Dominikem Šimkou (oba shodně

nastříleli za celý turnaj 9 branek). Krumlovský gólman Matěj Šnepfenberg byl vyhlášen nejlepším brankářem celého turnaje – první branku inkasoval až ve finálovém zápase.

Kluci podali výborný výkon a ukázali obrovskou chuť hrát fotbal. 2. místo na turnaji jim bylo odměnou za poctivou práci na trénincích. Díky jim patří také za to, jak skvěle reprezentovali nejen sami sebe, ale i celý domovský klub. Díky patří i všem rodičům, kteří nás přijeli v hojném počtu do Třebíče podpořit.

Josef Vlk ■



Příprava v nových vyhraných dresech.

KVALIFIKACE GYMNASTEK NA MČR BYLA ÚSPĚŠNÁ



Závody v Rosicích - naše nejmladší účastnice: Zleva trojice v trikotu s oranžovo-černými záhlvy: Štulíková S., Klaková N., Hnilicová J., Součková P., Mrkvicová V., Řeřuchová E.

8. května jsme se vydaly do Brna na první kvalifikační závod na Mistrovství České republiky, které se koná letos v Praze. V kategorii žákyň A obsadila Veronika Hándlová 25. místo. V nepostupové kategorii starších žákyň obsadila Vendula Krejčová výborné 11. místo z 33. účastnic.

Druhého kvalifikačního závodu v Praze o týden později jsme se neúčastnily a raději jsme jeli na závody do blízkých Rosic. Nejlépe si vedly Jasmína Hnilicová, Natálie Svobodová, Veronika Hándlová a Petra Stadlerová, které své kategorie vyhrály, bronzovou medaili vybojovala ještě Natálie Klaková.

Na třetí kvalifikační závod do Ostravy jsme brzy ráno vyjely již v početnější sestavě. Veronika Hándlová obsadila v kategorii žákyň A obsadila 18. místo a definitivně si tak zajistila postup na MČR. V kategorii starších žákyň, které postupují až z krajských přeborů, obsadila V. Krejčová 20.

místo a N.Svobodová 30. místo. První start v kategorii juniorek si odbyla Petra Stadlerová 9. místem dokonce v mezinárodní konkurenci závodnic z Rumunska a Slovenska.

Poslední květnovou neděli jsme odcestovaly do Brna na krajský přebor, který je jedním z nejdůležitějších závodů celé sezony, protože závodnice mohou plnit výkonnostní stupně (VS) a některé mohou postoupit i na MČR. V nejnižší kategorii základního stupně s velkým náskokem vyhrála Klárka Peigerová, bronz vybojovala Anička Kocandová, páté místo obsadila Tereška Klímová. Ve výkonnostním stupni mladších žákyň startovaly Jasmína Hnilicová, Natálka Klaková a Sofie Štulíková, které skončily na 10., 13. a 14. místě a všechny tento VS s velkým náskokem splnily a postupují do dále. V tomto VS se už postupuje z krajských přeborů na MČR. Jihomoravský kraj dostal ve VS starších žákyň přidělena 4 po-

stupová místa a tak byl úkol jasný. Vendula Krejčová si třetím místem postup a splnění VS zajistila, Natálii Svobodové se to však ještě letos nepodařilo, když obsadila osmé místo. Pouze tréninkově si jako jediná v kategorii žákyň A zazávodila V. Hándlová, podobně na tom byla i Nikola Březinová v kategorii žákyň B, která v celém kraji nenašla jedinou soupeřku. Naše pohledy se však upíraly především ke kategorii juniorek B, které taktéž postupovaly na MČR. Postupová místa byla přidělena tentokrát pouze dvě a P. Stadlerová o ně bojovala se dvěma o dva roky staršími soupeřkami, které navíc trénují asi dvakrát tolik co my. I tak však za nimi nijak propastně nezaostala a na třetím místě bude doufat v divokou kartu a postup. 12. a 13. června nám tak držte pěsti, ať co nejlépe dopadneme.

Simona Doubková ■

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY ZŠ KLÁŠTERNÍ

Období od konce března do května bylo na ZŠ Mor. Krumlov, nám. Klášterní ve znamení kolektivních sportů. Do soutěží pořádaných v okrese Znojmo se postupně zapojili basketbalisté, fotbalisté a atleti.

Nutno podotknout, že v žádné ze soutěží nehráli naši žáci podřadnou roli. V košíkové chlapci zvítězili v okrskovém kole a ve finále soutěže, které už tradičně pořádá naše škola, získali třetí místo.

McDonald's cup má letos za sebou již 13. ročník. Je to soutěž fotbalistů od 1. do 5. ročníku, kde se našim mladším žákům podařilo v základním kole konaném v Mor. Krumlově postoupit do okresního finále, v němž obsadili páté místo. Ani čtvrtáci a pátáci se neztratili a na hřišti v Miroslavi podlehli po velkém boji s domácími 2:3, i když vedli 2:0 a měli řadu dalších příležitostí na vstřelení branky, která by znamenala postup. Miroslavští poté skončili v okresním finále na druhém místě.

Atletika je sice individuální sport, ale v soutěži Poháru rozhlasu se sečítají body soutěžících pro celou školu. Opět je rozdělena do věkových kategorií. V jedné startují žáci do sedmého ročníku a v další do devátého ročníku. Soutěží se v bězích na 60 m, 1000 m, 1500 m, ve štafetě 4 x 60 m, skoku dalekým, skoku vysokým, hodu míčkem a vrhu koulí. Běh na 1500 m a vrh koulí je určen pro starší žáky. Každý žák může soutěžit ve dvou disciplínách a štafetě.

Bodové součty nakonec rozhodly, že obě zúčastněná družstva ZŠ nám. Klášterní obsadila výborná čtvrtá místa. Starší chlapce jen smůla v podobě malých zranění připravila o druhé místo. Přestože jsme bojovali jako tým, neměl bych zapomenout na skvělý skok Jana Urbánka, který výkonem 165 cm ve výšce překonal všechny své soupeře.

Blahopřejeme všem sportovcům, kteří úspěšně reprezentovali naši školu, a již se těšíme na závěr školního roku, kdy nás čekají soutěže, které pro žáky připravujeme.

Luděk Šanča ■

LETNÍ TÁBORY

POZOR!!! POSLEDNÍ MOŽNOST PŘIHLÁSIT SE NA TÁBOR!

LETNÍ TÁBOR FLINSTOUNOVI - 17.7.-24.7.2010

Účastníci tábora čeká soutěžení, spousta her, sport, výtvarné činnosti, tanec a mnoho dalšího a to vše v duchu rodiny Flinstounových.

Doba kamenná vůbec nebyla nuda!

Kde? Rekreační středisko NESMĚŘ

u Velkého Meziříčí, ubytování ve

čtyřlůžkových chatkách, jídelna, klubovna

Stravování: 5x denně + pitný režim, doprava: zdarma

cena: pro členy DDM 2 500 Kč, ostatní 2 600 Kč



TŘÍDENNÍ TÁBOR V SEDLE - 1.-3.7.2010

Třídenní tábor na začátku prázdnin, putování přírodou okolí

Krumlova a Ivančic, jízda na koni, hry, soutěže s koňskou tematikou

a spousta dalšího dobrodružství. Stravování a ubytování je zajištěno

Cena: 400 Kč, přihlášku nutné odevzdat nejpozději do 20.6.2010



Přihlášky si můžete vyzvednout v kanceláři DDM nebo vytisknout na www.domecekmk.cz

PODĚKOVÁNÍ

Červen je měsícem těšení na prázdniny a na Domečku končí svou činnost zájmové kroužky - sportovní, tvořivé, taneční i aktivity pro dospělé. Děkujeme všem, kteří s námi trávili aktivně svůj volný čas, doufáme, že se vám u nás líbilo a těšíme se na vás po prázdninách v novém školním roce 2010/2011.

váš Domeček



Uzávěrka příspěvků a inzerce do dvojčísla 7-8/2010 je 9. července, noviny vycházejí 23. července 2010.

Následuje zájmové číslo 9/2010, uzávěrka bude 3. září 2010.

JIŘÍ KRATOCHVIL – AUTORSKÉ ČTENÍ

Ve středu 19. května uspořádala Městská knihovna Moravský Krumlov v Galerii Knížecí dům autorské čtení spisovatele Jiřího Kratochvila (1940), který, ač bytostně spjat s Brnem, již několik let žije v Moravském Krumlově - Rakšicích. V hudebním úvodu vystoupili žáci a žákyně Základní umělecké školy v Moravském Krumlově.

Pan Jiří Kratochvil poté představil svůj nový román Femme fatale (Fam fatal = Osudová žena), z něhož přečetl úvodní část. Slovo k pokračování dostali i jeho přátelé MUDr. Zuzana Medková a MUDr. Zdeněk Čecháček, kteří ho doprovázeli. Hlavní zápletku však autor před posluchači, kterých se sešlo na čtyřicet, utajil. „Kdo se bude chtít dozvědět, jak se ten příběh vyvíjí a jak končí, knihu si jistě koupí“ dodal. Pan Kratochvil na sebe prozradil, že už nehodlal psát žádný román. Ve snu mu však vyanul nový námět, takže už má zase něco „na papíře“. „Je to však těžká dřina“ řekl.

Po čtení následovala velmi živá beseda, kterou moderovala vedoucí

knihovny paní Martina Nováková. Jiří Kratochvil hovořil o svém životě, o dlouhém období, kdy nemohl publikovat, protože jeho otec emigroval na západ, a tak se živil jako dělník. Vzpomněl také dědečka, známého filozofa. Besedu oživil svou přítomností i spisovatelův bratr Jan. Posluchači projevíli zájem o osudy celé rodiny, do níž ještě patří třetí bratr, známý fotograf Jef Kratochvil. Otázkou bylo mnoho, čas rychle uběhl, ale nikomu se nechcelo jít domů. Součástí besedy byl i prodej knih Jiřího Kratochvila a autogramiáda.

Jiří Kratochvil absolvoval v Brně filozofickou fakultu a byl učitelem na učilišti v Dobrušce a poté knihovníkem v brněnském rozhlase. Tehdy již publikoval první povídky. Za normalizace (po 1970) byl zakázán a tak publikoval v samizdatu nebo v exilových periodikách. Pracoval jako

dělník v mnoha profesích (noční hlídač, topič, jeřábník). Spisovatelem z povolání se stal až po revoluci 1989. Je nositelem pěti významných spisovatelství cen. Po roce 1989 mu vyšlo jedenáct románů a novel, tři povídkové knihy, knihy esejů a fejetonů i knižky divadelních a rozhlasových her. Spisovatel se řadí mezi autory postmoderny, občas se v jeho dílech objevují prvky magického realismu. V příbězích se prolíná skutečnost s fikcí, realita s fantazií, reálné a příznačné. Oblíbenou metodou je zrcadlení. Téma, úzce spojená s Brnem, často popisují atmosféru nesvodobné země. Jiří Kratochvil patří mezi nejvýznamnější české spisovatele vážnějšího žánru. Jeho knihy se však nečtou lehce, je třeba nad nimi přemýšlet.

-jamo-

Foto: I. Závísková ■

DOSPĚLÍ SE MOHOU VRÁTIT DO ŠKOLNÍCH LAVIC

Střední odborná škola obchodní a Střední odborné učiliště řemesel Moravský Krumlov se zapojila do projektu UNIV 2-KRAJE. Jedná se o národní projekt MŠMT ČR, jehož řešitelem je Národní ústav odborného vzdělávání. Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky, to znamená, že vzdělávací programy budou pro uchazeče ve školním roce 2010/2011 zdarma. Cílem projektu je, aby zapojené školy kromě počátečního vzdělání nabízely také vzdělání pro dospělé. První vzdělávací program s názvem Podnikání od A až do Z je zaměřen na podporu začínajících podnikatelů v regionu a bude pro uchazeče z řad veřejnosti otevřen od 1. října 2010. Vzdělávací program je zaměřen hlavně na přípravu posluchačů pro samostatnou podnikatelskou činnost, mohou však vykonávat i povolání zaměřené na výkon ekonomických, obchodně podnikatelských a administrativních činností v podnicích všech právních forem a v ostatních organizacích. Absolvování programu umožní zahájit vlastní podnikatelskou činnost v oboru blízkém jeho kvalifikaci získané v předchozím vzdělávání. Absolvent disponuje těmito odbornými kompetencemi:

- umí řešit úlohy s ekonomickou problematikou;
- je odborně připraven na založení a vedení malého podniku;
- uvědomuje si rizika podnikání;
- umí vypracovat Podnikatelský záměr, finanční plán;
- je schopný vést daňovou evidenci pro zpracování daňového přiznání;
- umí vyhledat informace v zákonech;
- aktivně využívá prostředky informačních a komunikačních technologií;
- zná základní právní normy;
- uvědomuje si specifika živnostenského podnikání;
- zvládá personální činnosti;
- využívá nástroje marketingu v praxi;
- uvědomuje nutnost volby cílového trhu;
- hodnotí a koriguje hospodaření podniku;
- zná povinnosti podnikatele vůči státním a ostatním institucím;
- zná zásady podnikatelské etiky;

Zájemci o tento vzdělávací program se mohou přihlásit telefonicky: Ing. Čermáková tel. 739 570 617 nebo e-mailem: cermakova@ssmk.eu

Ing. Ivana Čermáková

Metodik projektu celoživotního učení v projektu UNIV 2 KRAJE pro SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov

CHARITA MOR. KRUMLOV
provádí
sběr šatstva
pro charitativní účely

každé druhé úterý v měsíci
od 14 do 16 hodin
ve Sběrném dvoře.

Věci přinesete v krabicích – obuv
a oděvy z umělého vlákna
nepřijímáme!

22. 6. * 7. 7. * 20. 7. * 3. 8. * 17. 8.
* 31. 8. * 14. 9. 2010

Všem příznivcům cyklistiky
a pivního moku
se na vědomost dává, že
3. července 2010
se v Polánce koná
XVII. ročník
cyklistické vyjížďky
jako

TOUR DE BEER
memoriál Jaroslava Čecha
Podrobnosti na
www.tourdebeer.snadno.eu

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov
Znojenská, vedle Bistra Kolis
Po – Pá: 8.30 – 16.30
kšiltovky s ochranou krku proti slunci
teplákové soupravy
trička, bodyčka krátkých ruk.
tepláky, mikiny
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.
Parkování ve dvoře.



Sokol M. Krumlov pořádá 3. května 2010 1. ročník olympiády seniorek – neboli žen všehochopných. V šestiboji předvedly ženy velmi dobré až šokující výkony. Vše probíhalo s nadsázkou a vtipem včetně maratónu okolo pohřební služby. Na zakončení byly rozdány diplomy a medaile. Všechny vyhrály.

DRT ■

XV. Mezinárodní hudební festival 13 měst CONCENTUS MORAVIAE

na téma „Baroko & jazz – dobrodružství improvizace“

neděle 20. 6. 2010, Moravský Krumlov, zámek, Slovanská epopej, 19:30 hod.

Musica Florea

Marek Štryncl – violoncello, umělecký vedoucí

„V novém stylu“

Biagio Marini: Sonata á 3. Due violini é Basso

Gregorio Allegri: Falsobordone – Miserere

Biagio Marini: Passacalio á 4

Claudio Monteverdi: Nisi Dominus

Marco Uccellini: Sinfonia decima nona á 4

Giovanni Battista Bovicelli /Gabucci, Giovanelli: Falsobordone – Magnificat

Anonym: Ciaccona

Giovanni Pierluigi da Palestrina: Adoramus Te

Soubor Musica Florea založil roku 1992 violoncellista a dirigent Marek Štryncl s ideálem interpretovat barokní hudbu tak, jak byla provozována v čase svého vzniku. Hra na originální nástroje podložena studiem dobových pramenů a estetiky se stala nezbytností a současně charakteristickým rysem ansámblu. Repertoár souboru sahá od hudby raného baroka přes vrcholná díla této epochy až po klasicismus.

Během let vystoupila Musica Florea na stovkách koncertů v Čechách a po celé Evropě. Byla hostem významných festivalů - Pražské jaro, Europalia, Resonanz Wien, Festival van Vlaanderen Brugge, Europamusica a dalších. Vedle nastudování děl skladatelů zvučných jmen objevila a v novodobých premiérách oživila množství zapomenutých autorů a skladeb. Již od doby svého vzniku Musica Florea spolupracuje s významnými sólisty a ansámblu (Magdalena Kožená, Nancy Argenta, Flavio Olivier, Francois Bazola, Susanne Rydén, Les Musiciens du Paradis, Orlando Consort, Ensemble Philidor, Le Poeme Harmonique, The New Israeli Vocal Ensemble, Boni Pueri, Regensburger Domspatzen, Musica Aeterna a další).

Od roku 2002 pořádá Musica Florea vlastní koncertní řady s důrazem na prezentaci nově objevených děl zejména českého původu i na interpretaci již známého hudebního materiálu s přihlédnutím k dobové interpretační praxi. Na svém kontě má řadu CD pro české i evropské nahrávací společnosti.

Marek Štryncl vystudoval na konzervatoři v Teplicích violoncello a dirigování a soubor Musica Florea založil již v době svých studií. V letech 1994-1995 zastával funkci koncertního mistra v Severočeské filharmonii. Vedle soustavné účasti na mnoha interpretačních kurzech (Chinon, Basel, Mainz, Valtice, Praha) studoval barokní violoncello na Dresdner Akademie für Alte Musik.

Kromě souboru Musica Florea působil v několika českých i zahraničních ansámblech jako Musica Antiqua Praha, Musica Aeterna, Solamente Naturali, Musicalische Compagnie, Ensemble Philidor, Ganz Europa se Simonem Standagem, Capella Regia Musicalis, Collegium 1704, Collegium Marianum ad.

Zároveň se aktivně věnuje sólové hře. Je absolventem pražské Hudební fakulty AMU v oboru dirigování. Jako dirigent je zván ke spolupráci s domácími i zahraničními komorními orchestry a symfonickými tělesy. Jeho repertoár zahrnuje jak díla starých mistrů, tak veškerý potenciál romantického a soudobého hudebního odkazu.

CONCENTUS
MORAVIAE

BAROKO & JAZZ

dobrodružství improvizace

XV. Mezinárodní hudební festival 13 měst

BAROKO JAZZ
také ve Vašem městě

29. 5. – 26. 6. 2010

za finanční podpory



generální partner



oficiální partneři



POZOR - - ZMĚNA TERMÍNU

SPOLEK PRO OBNOVU TRADIC VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

VÍTÁNÍ LÉTA
v pátek 18.6.10

Moravský Krumlov - Orlovna Rakšice, za každého počasí

PROGRAM

15.30 hod - **VELKÁ ŠMOULÍ DISKO-SHOW**
zábavné soutěžní odpoledne pro děti o sladké ceny a plyšové Šmoulinky

18.00 hod - **VÉMYSLICKÁ LYRA**

19.00 hod - **LETNÍ MÓDNÍ SHOW**
v podání **DANCING MODELS**

- taneční zábava se skupinou
DREAMS

21.00 hod - **K.ozák**

aktovka ze života občanů jednoho malého města...

BOHATÁ TOMBOLA, první cena horské kolo

VSTUPNÉ: DĚTI ZDARMA OBČERSTVENÍ
DOSPĚLÍ 70 Kč

Výtěžek akce bude použit pro děti TZP při ZŠ Ivančická MK
a na akci **POHÁDKOVÉ VÁNOCE 2010**

AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ

KONCERT PAVLA NOVÁKA

V úterý 4. května jsme jeli do Moravského Krumlova na koncert Pavla Nováka. Zpíval písničky, které jsem znala i neznala. Ty známé jsme zpívali s ním. Zazněla tam i písnička našich prvňáčků „Na mravenčí pasece“, prvňáčci zpívali s Pavlem a byli moc nadšení. i paní učitelka Jana Jandová se moc usmívala. Mně se nejvíce líbila písnička: Naše máma. Byla jsem opravdu spokojená, koncert se mi moc líbil. Myslím si, že i ostatní žáci byli také nadšení.

Klára Vorlová 4. třída

V květnu jsme jeli na koncert Pavla Nováka, který dělá moc krásné koncerty a písničky. Když jsme na koncert dorazili, bylo tam už hodně diváků. Na začátku nám promítali tatínka Pavla N., který už nežije, ale jeho písničky se hrají dodnes. Na koncertě vystupoval jeho syn Pavel Novák mladší ještě s dvěma hudebníky. Jeden hrál na kytaru a druhý na keyboard. Byli oblečení do veselých kostýmů a zpívali veselé písničky. Všichni jsme Pavla a jeho dva kamarády odměnili velkým potleskem. Koncert byl moc hezký.

Petr Hájek,
ZŠ Vémyslice ■



ÚSPĚCH KAPELY THE REST

12.6. ve 20:00 (premiéra) a 15.6. ve 20:00 a 20.6. ve 14:00 (reprízy) na hudební stanici Óčko. S kapelou The Rest jsme se zúčastnili největší soutěže kapel v ČR "RGM Live space" a postoupili jsme do první patnáctky, což je docela úspěch. Mezi prvních 15 kapel nás vybrala odborná porota, složená z hudebníků, producentů a skladatelů (předseda je Pavel Anděl), teď ale potřebujeme k dalšímu postupu podporu fanoušků, kteří nám můžou pomoci postoupit dál zasláním sms ve tvaru **KAPELA(mezer)12** na tel. 900 11 07 (cena sms je 7 Kč).

Vše podstatné o soutěži (termíny přenosů, jak hlasovat, složení poroty, ceny pro vítěze...) naleznete na www.rgmlivespace.cz a něco o naší kapele (historie, mp3, fotogalerie,...) na www.therest.cz.

David Müller
d.muller@email.cz ■

Dobřínský
DECHFEST
3. července 2010 od 14 hodin areál KD
v Dobřínsku u Moravského Krumlova

MORAVANKA
Jana SLABÁKA
MORAVĚNKA - DUBŇANKA
Karel HEGNER s cimbálovou muzikou
Taneční zábava od 20.00 do 24.00 hod
hraje **DUBŇANKA**
Programem provází Karel Hegner a Pavel Jech

Pořádá obec Dobřínsko ve spolupráci s občanským sdružením DOBŘÍNSKÝ DECHFEST